



Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего
образования "Национальный исследовательский
университет "Высшая школа экономики"

Факультет
мировой экономики
и мировой политики

«26» января 2024

В диссертационный совет 24.1.122.01
по защите докторских и кандидатских диссертаций
ФГБУН Институт Соединенных Штатов Америки и Канады
имени академика Г.А. Арбатова Российской академии наук
121069, Москва, Хлебный пер. 2/3

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Т.И. МАЛАШЕНКО на тему
«ТЕНДЕНЦИИ РАЗВИТИЯ И МЕЖДУНАРОДНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
БАНКОВСКОГО СЕКТОРА ИСПАНИИ»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
5.2.5. - Мировая экономика

Банковский сектор — это важнейшая часть финансовой системы любой страны, одной из главных задач данного ключевого сегмента национальной экономики является обеспечение бесперебойного обслуживания внутренней платежной системы. Кроме того, банковские учреждения являются связующим звеном между населением и различными хозяйственными отраслями. В связи с этим понятна актуальность представленной Т.И. Малашенко диссертационной работы, где объектом исследования избрана банковская система Испании, а предметом исследования - тенденции ее развития и международная деятельность. Испания удерживает пятую позицию среди самых мощных экономик Евросоюза и конкурирует в последние годы с Австралией за 12-е место на мировой арене.

Научная новизна работы Т.И. Малашенко изложена в автореферате и состоит в проведенном автором комплексном анализе становления, динамики развития и способов кардинального реформирования банковского сектора Испании в условиях финансовых потрясений, а также в посткризисные периоды.

Насыщенность автореферата конкретными данными позволяет заключить, что выводы по выбранной соискателем теме сделаны на основе тщательного анализа теоретического, исторического и фактологического материала, вдумчивого изучения как трудов зарубежных ученых, так и работ отечественных испанистов, внесших свой вклад в глубокое изучение испанской экономики на различных этапах ее исторического развития.

Текст автореферата убедительно доказывает, что работа имеет солидную методологическую основу, хорошо структурирована и логична. Это дало автору возможность подтвердить гипотезу исследования. Автор выдвигает предположение, что тенденции развития и международная деятельность банковского сектора Испании базируются на цифровой трансформации и широком внедрении высокотехнологичных инноваций.

Следует отметить качественную апробацию работы, включающую публикации в изданиях, рекомендованных ВАК, и разделы в коллективных монографиях (что указано в автореферате).

Обращает на себя внимание стремление автора сделать свое исследование практически значимым. Отраженная в автореферате эффективная адаптацию банковского сектора Испании к постоянно меняющимся экономическим условиям имеет несомненную теоретическую, методологическую и практическую ценность. Более того, стратегия международной деятельности испанских банков в направлении Латинской Америки в настоящее время может оказаться полезной для российского банковского сектора.

По содержанию автореферата можно указать на следующие недостатки. Представляется несколько излишним включение в его текст трех графиков, отражающих деятельность банка Santander в Европе и ряде стран Латинской Америки. Наверное, можно было бы ограничиться лишь графиком номер 2 (Рентабельность банка Santander в странах Европы и Латинской Америки, 2020-2022 гг.).

Тем не менее, сделанное замечание не снижает общего положительного впечатления от представленной работы, которая, судя по автореферату, выполнена на высоком профессиональном уровне, является самостоятельным и добрым исследованием. Ознакомление с авторефератом позволяет заключить, что диссертация Т.И. Малашенко полностью отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор - Тимофей Игоревич Малашенко - заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Кандидат экономических наук,
доцент департамента мировой экономики НИУ
ВШЭ

А.В. Щербакова

Подпись заверяю



Даю согласие на обработку персональных данных.

Контактная информация: Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ). Факультет мировой экономики и мировой политики. Адрес: 119017 Москва, ул. Малая Ордынка, д. 17 стр. 1.

Тел. +7 (495) 772-95-90*22257. E-mail: ashcherbakova@hse.ru.